

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 245. szám

Ára: 50 fillér

Szombat, 1963. október 19.

## A Szovjetunióban fellőtték a Kozmosz-20-at

A Szovjetunióban pénteken fellőtték a Kozmosz-20 jelzésű mesterséges holdat. A szputnyikon tudományos műszereket helyeztek el, amelyek segítségével folytatják a világrűrkutatást a TASZSZ

által 1962. március 16-án bejelentett programnak megfelelően.

A szputnyik pályaelemei a következők:

Keringési idő 89,55 perc, legnagyobb távolság a Földtől (apogeum) 311 kilométer, legkisebb távolság a Földtől (perigeum) 206 kilométer. A pálya síkjának az egyenlítő síkjával bezárt hajlásszöge 65 fok.

A tudományos berendezésein kívül elhelyeztek a szputnyikon: egy rádió-adóállomást, amely a 1995 megahertz frekvencián dolgozik, rádióberendezést a pályaelemek mérésére, rádió telemetrikus berendezést, amely adatokat juttat a Földre a műszerek és tudományos készülékek működéséről.

A szputnyikon elhelyezett berendezés szabályszerűen működik és a beérkező adatokat a földi koordinációs számító központban feldolgozzák. (MTI)

## Ülést tartott az MSZMP Központi Bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, pénteken kibővített ülést tartott. Az ülésen részt vettek a Központi Bizottság tagjain és póttagjain kívül a Központi Revíziós Bizottság, a Központi Ellenőrző Bizottság, a forradalmi munkás-paraszt kormány tagjai, a Magyar Szocialista Munkáspárt megyei bizottságainak első titkárai, a Budapesti Pártbizottság titkárai, a budapesti kerületi pártbizottságok első titkárai, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkárai és a sajtó képviselői.

Az ülésen Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára tájékoztatta a résztvevőket néhány időszzerű külpolitikai kérdésről. A tájékoztatót a Központi Bizottság egyhangúlag tudomásul vette.

Megtárgyalta a Központi Bizottság a Politikai Bizottság előterjesztését a Nyers Rezső elvtársnak, a Központi Bizottság titkárának referátumát az időszzerű gazdasági tennivalókról.

A Központi Bizottság vita után egyhangú határozatot hozott. (MTI)

## Új üzemépület, modern gépek

Megkezdték a szegedi nyomda rekonstrukcióját



Teljesül a szegedi nyomdászok régi vágya, megkezdődött az üzem rekonstrukciója. A Kárász utca egyik épületében szerényen megújuló nyomda továbbfejlesztésére éveikkel ezelőtt alig láttak reményt a szakemberek s a város vezetői. Végül is úgy döntöttek, hogy

a Bajcsy-Zsilinszky utcai »U-ház« udvarában felépülhet a szegedi nyomda új üzemháza.

A kivitelezési tervek már 1961 végén készen álltak, de még ez évre sem kapott komoly biztatást a vállalat arra, hogy megkezdik az építkezést. Időközben azonban örvendetes változás történt — tájékoztatót bennünket Vincze György igazgató és Erményi Lajos műszaki vezető.

Nemcsak több új gépet kap az idén a nyomda, hanem megkezdik az építkezést is.

Az építési területet szeptember 2-án adták át a Csongrád Megyei Építőipari Vállalatnak. A munka máris megkezdődött egy udvari épület bontásával. A nyomdászok nemcsak örömmel adták kifejezést, hanem segítőkészségüknek is. Az elmúlt hét végén hetvenen, közel

500 óra társadalmi munkával segítettek az épületbontásban.

Már készülnek a vasárnapi újabb rohammunkára is. Remélik, hogy az építőipari vállalat még a hideg idő előtt hozzákezd az alapozáshoz és ehhez is kéri segítségüket.

Az új, ötszintes épületben bővebb helyet kapnak az üzem szedő, könyvkötő, gép-szedő osztályai, és itt helyezik majd el a vállalat dobozgyártó részlegét, amely most a Kigyó utcai »Bagolyvár« épületében működik. Ezt a házat a tanács rendelkezésére bocsátják. A tervek szerint lebontják, s új, többszintes lakóházat építenek majd ide.

A rekonstrukció befejezése után lényegesen nő az üzem termelése.

Eddig is évről évre sokat fejlődött, de az idén már nem tudták kielégíteni a kiadóvállalatok igényeit. Különösen a műszaki és matematikai könyvek iránt nagy a kereslet. A könyvkiaidó vállalatokon kívül állandóan több munkát kérnek a helyi megrendelők is. Az üzem több mint száz szegedi és szegedi környéki vállalatot, intézményt lát el kereskedelmi nyomtatványokkal, de

ke megőrzésének és megszilárdításának politikáját. E politika győzelme a moszkvai részleges atomcsend-szerződés aláírása.

Ezt a szerződést úgy tekintjük, mint fontos lépést a béke megszilárdításának útján. A marxisták-leninisták ugyanakkor jól tudják, hogy mindaddig, amíg fennáll az imperializmus, megmarad a háborús veszedelem is. Az imperialista agresszorok, elsősorban az Egyesült Államok és a Német Szövetségi Köztársaság szélsőséges reakciós erői továbbra is terveket szőnek a Szovjetunió és a többi szocialista ország megtámadására, eszmei diverzióra ragadtatják magukat és provokációkat szerveznek a szocialista országok ellen. A Szovjetunió és a testvéri országok kormányai mindent megtesznek a szocialista tábor védekezésének megszilárdítására.

A Magyar Népköztársaság és fegyveres erői — folytatja Grecsko marsall — méltóképpen hozzájárulnak a szocialista közösség gazdasági és katonai potenciáljának megerősítéséhez. A magyar néphadsereg a legkorszerűbb fegyverekkel, modern haditechnikával van felszerelve. A Varsói Szerződés egyetemes soraiban a magyar katonák is éberen őrzik a béke, a szocializmus táborát.

Grecsko marsall beszéde végén átadta a Magyar Néphadseregnek a szovjet fegyveres erők ajándékát: a gardaalakulatok vörös zászlaját.

A nagygyűlés után a világhírű Alekszandrov-együttes, a Szovjet Hadsereg Ének- és Táncegyüttese lépett fel.

Pénteken Rogyion Malinovszkij marsall, a szovjet honvédelmi miniszter fogadást adott Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével Moszkvában tartózkodó magyar katonai küldöttség tiszteletére.

## Tovább erősödik népeink és hadseregeink barátsága

Magyar-szovjet katonai nagygyűlés Moszkvában

Sugár András, az MTI tudósítója jelenti: Pénteken a Szovjet Hadsereg Központi Házában a Szovjetunió Honvédelmi Minisztériuma és Katonai Akadémiája, valamint a moszkvai helyi önkormányzat képviselői nagygyűlést tartottak a Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével a Szovjetunióban tartózkodó magyar katonai küldöttséggel.

A nagygyűlésen megjelent Andrej Grecsko marsall, a szovjet honvédelmi miniszter első helyettese, a Varsói Szerződés egyesített fegyveres erők főparancsnoka, valamint a különböző fegyvernemek számos marsallja, tábornoka és tisztje. Ott volt Szjipka József, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete. A nagygyűlésen megjelentek a moszkvai katonai akadémiák magyar tiszt hallgatói is.

Alekszej Japisev hadseregtábornok megnyitó beszéde után a Zsukovszkij Katonai Akadémia egyik tanára, Sisov ezredes, a Szovjetunió hőse, majd Sarohn vezérezredes, a Magyarország felszabadításában részt vett 57. hadsereg egykori parancsnoka köszöntötte a magyar katonai küldöttséget.

### Czinege Lajos beszéde

Ezután a jelenlévők nagy tapsa közepette Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter emelkedett szószékre. Kőszózatát mondott a Szovjetunió kormányának és Malinovszkij marsallnak a meghívásért, a felejthetetlen látogatásért. Látogatásunk azt a célt szolgálja — mondta —, hogy tovább erősödjék népeink, hadseregeink gazdaság forradalmi hagyományokon nyugvó internacionalista barátsága, még jobban mélyüljön kölcsönös kapcsolatunk. Elmondhatom, hogy látogatásunk nemcsak elérte célját, hanem nagyon eredményesnek bizonyult. Utunk minden állomásán tanultunk a kommunizmust építő szovjet nép csodálatos életteremtésének és hőstetteinek mondatára, majd kijelentette: — A Magyar Szocialista Munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány, a magyar nép és ezen belül hadseregünk katonái teljesen egyetértenek a Szovjetunió Kommunista Pártjának és kormányának a mai nemzetközi helyzetet értékelő állásfoglalásával és politikájával.

Mi katonák is örömmel üdvözöljük a Szovjetunió és a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló javaslatait. Egész népünkkel teljes mértékben helyeseljük a Moszkvában megkötött részleges atomcsendegyezményt, amelyet a mi kormányunk is aláírt. Ugyanakkor mi, katonák is elítéljük a kínai vezetőknek az egész emberiség, s a szocializmust építő népek érdekeit semmibe vevő állásponjtját és azt a szakadár tevékenységet, amely a nemzetközi munkásmozgalom megfontására irányul.

Tudjuk, hogy a legagresszívebb imperialista körök még egyáltalán nem mondtak le a harmadik világháború kirobbantásának szándékáról. Ezért továbbra is fontos feladatunk, hogy a béke védelme érdekében magas szinten tartassuk és fejlesszük honvédelmünket.

Beszédeének végén Czinege Lajos átnyújtotta Grecsko marsallnak a Magyar Néphadsereg ajándékát, a gellért-hegyi Szabadság-emlékmű kiccsinnyított mását.

### Grecsko marsall beszéde

Ezután Andrej Grecsko a többi között kijelentette, hogy a szovjet és a magyar nép fegyverbarátsága a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tüzeiben született.

Grecsko marsall a továbbiakban kijelentette, a szovjet kormány, a Magyar Népköztársaság és a többi szocialista ország kormányai következetesen folytatja a bé-

külpolitika + Napi összefoglaló +

## Lord Home az új angol miniszterelnök — Nyilatkozott Erhard bonni kancellár

Londonban végre eldőlt, ki legyen az új miniszterelnök. Macmillan lemondásának benyújtásával egyidejűleg Lord Home eddigi külügyminiszterre tett javaslatot, amelyet II. Erzsébet királynő elfogadott.

Az ENSZ-közgyűlésen a péntek délelőtti ülésen a Biztonsági Tanács három új, nem állandó tagjának megválasztására megkezdődtek a szavazások.

Algériából és Marokkóból ellentmondó hírek érkeznek az egyeztető tárgyalásokkal kapcsolatban. Egyik értesülés szerint a különmegbírókattal megbeszélései megszakadtak, más jelentések csak elnaplásról beszélnek.

A bonni parlamentben Erhard, az új kancellár ismertette kormányának programját. Beszéde külpolitikai részében lényegében az Adenauer-kormány által hangoztatott célokat ismételte meg.

Tudósítások a 2. oldalon.

● A Malinovszkij marsall honvédelmi miniszter vezette szovjet katonai küldöttség, amely több napos látogatást tett Lengyelországban, pénteken visszaérkezett Moszkvába.

● Nyilvánosságra hozták Rómában az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága legutóbbi ülésének határozatát a belpolitikai és gazdasági helyzetről. A határozat hangsúlyozza a népi erők új tömbje létrehozásának szükségességét.

● A politikai harc hevében újabb csoportosulás alakult Görögországban. »Mozgalom a Demokráciáért és a Szocializmusért« elnevezésű szervezet egykori kislétszámú pártból, független politikusokból alakult és az EDÁ-val szimpatizál.

● A francia kormány az infláció megállítására öt héttel ezelőtt életbe léptetett intézkedései eddig eredménytelenek maradtak. A legfontosabb költségvetési cikkek ára tovább emelkedett. A pénzügyminiszter most lemondással fenyegetőzik, a vasutasok pedig 12 százalékos fizetésemelést követelnek.

● A perui egyetemisták szervezete nyilatkozatot adott ki, amely megállapítja, hogy az Ecuadorban nemrégiben hatalomra került reakciós junta elfoittja a szabadságharcokat, ezével börtönzi be a diákokat, munkásokat, értelmiségieket.

külpolitika + Napi összefoglaló +